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Questao 1. O processo que ocorre a transferéncia de
grios de polen das anteras de uma flor para o estigma
(parte do aparelho reprodutor feminino) da mesma flor
ou de uma outra flor da mesma espécie chama-se:

a () polinizagao

b ( ) respiragao

¢ () fotossintese

d () incubacdo

Questio 2 - Os polinizadores sdo agentes que
garantem o transporte do polen até o local onde esta
localizado o gameta feminino da planta. Enire os
polinizadores a seguir, marque a alternativa que
apresenta o Unico considerado um agente abidtico.

a) Animais.

b) Agua.

¢) Insetos.

d) Passaros.

e) Morcegos.

Questiao 3— Um aluno observou uma flor com
grande quantidade de néctar, com um odor muito
acentuado durante a noite, resistente e sem
colora¢do atrativa (esbranquigada). Ao analisar
essas caracteristicas, ele chegou a conclusio de que
o polinizador era, provavelmente:

a) uma abelha.

b) um beija-flor,

¢) uma vespa.

d) um morcego.

€) o vento.

Questiao 4 — Um aluno, ao analisar a flor de uma
espécie da familia Poaceae, verificou que ela no
possuia perianto e odor e as anteras estavam
expostas e conectadas a longos filetes. Ele concluiu
que a flor, provavelmente, ndo sofria o processo de
polinizagao por animais. Esse aluno esta correto?
a) Nio, pois a flor poderia atrair, por exemplo,

morcegos, que siio mais ativos a noite e nio
conseguem perceber cores fortes.
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b) Nao, pois as caracteristicas citadas sio de flores
polinizadas por abelhas.

¢) Nio, pois besouros sdo amplamente atraidos por
flores sem perianto e sem cheiro.

d) Sim, pois as caracteristicas ndo sdo atrativas para
animais ¢, dessa forma, a polinizagio, provavelmente, ¢
feita pelo vento.

e) Sim, pois as caracteristicas da flor sugerem que ela
nao sofre nenhum processo de polinizagéo.

Questio 5 - (UFPB) A polinizacio e a dispersio das
sementes sao dois mecanismos de grande importancia
no ciclo de vida dos vegetais. Sobre esses dois
mecanismos, ¢ incorreto afirmar:

a) Os frutos contribuem para a dispersdo das sementes,
a exemplo do coco-da-baia que, por ser flutuante, pode
ser levado pelas correntes marinhas para praias
distantes, onde a semente germinara.

b) A dispersdo das sementes pode ocorrer por meio do
transporte de frutos que aderem ao corpo de animais,
como acontece com o carrapicho.

¢) A dispersdo das sementes pode ocorrer pelo vento, a
exemplo do que acontece com as sementes aladas das
orquideas.

d) A polinizagdo feita por animais como morcegos,
passaros e insetos ¢ um fendomeno caracteristico das
angiospermas.

e) As gimnospermas tém flores rudimentares
(estrobilos) e nelas ndo se verifica o fendbmeno da
polinizagdo.

Questio 6
polinizadores?

—Qual ¢ a fungdo dos agentes

R:

Questio 7 —(Enem) A polinizagdo, que viabiliza o
transporte do grio de polen de uma planta até o estigma
de outra, pode ser realizada bidtica ou abioticamente.
Nos processos abioticos, as plantas dependem de
fatores como o vento e a agua. A estratégia evolutiva
que resulta em polinizagio mais eficiente quando esta
depende do vento € o (a)

a) diminuig¢ao do calice,

\_

b) alongamento do ovario.
¢) disponibilizagao do néctar,
d) intensifica¢do da cor das pétalas.

¢) aumento do nimero de estames.
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